BAYESIANSKA ANALYZA — DOMACI SKUPINOVY UKOL C. 1

Pro t&ely zpracovéni tohoto tikolu si vytvoite pracovni skupinu o velikosti max. 3 osob. Ukol zpracuijte a odevzdeijte do
stanoveného terminu. Veskeré podklady (napft. skripty Matlabu) a komentare, odevzddvejte do ptfislusné odevzdarny.

Termin odevzdani: 8. 10. 2017 (vCetné)

Zadani ukolu

1. Pfed fotbalovym zdpasem FC Barcelona — Real Madrid bookmaker odhadne pravdépodobnosti na vitézstvi FC
Barcelony v zdpase na 0.4, na remizu 0.25 a na vitézstvi Realu Madridu na 0.35. Déle je odhadnuta pravdé-
podobnost, Ze v utkdni padne 0 az 2 gély na 0.5 a tedy pravdépodobnost, Ze padne v utkdni 3 a vice golu je
také 0.5. Urcete pravdépodobnost, Ze v utkdni vstieli kazdé z muzstev alespon jeden g6l a jaky nejvySsi kurz na
sazku v podobé vstfeleni minimaln€ jednoho gélu kazdym z druZstev by tedy méla sdzkova kancelat, pro kterou
tento bookmaker pracuje, vypsat?

Ukol nemé analytické FeSeni, nicmén&, pokud se jej prece jen pokusite fedit analyticky, uved'te, jakou
informaci byste jeSté dodatecné potiebovali ziskat.

Sazkové kancelare tento druh problému fesi skute¢né s vyuzitim simulaci, stanovte tedy danou pravdépo-
dobnost na zakladé vlastni odpovidajici simulace moznych vysledki zdpasu (a poctu vstielenych goli).
Sviij postup v ramci simulace néleZité€ vysvétlete a okomentujte.

V ramci simulace budete potfebovat stanovit a priori pravdépodobnosti nékterych jevi. V komentafi k
postupu fesen{ dkolu tedy zdliraznéte, kde a jak jste ke stanoveni pravdépodobnosti tohoto typu pfistoupili
(doporucuji pouZivat zejména rovnomérné rozdéleni a tedy funkci rand generatoru ndhodnych cisel v
Matlabu), piipadné, jaké dalsi parametry jste museli v rdmci simulace nastavit..

Otestujte a komentujte citlivost vysledkt na stanovovani potfebnych specifikaci parametrti a pravdépodob-
nostnich rozdéleni ve své simulaci.

V ramci zpracovéani kol by se mohly hodit nasledujici tipy:

Pied samotnou simulaci doporucuji zvolit si proménnou maximalniho poétu gélu, které mohou v zapase
padnout (a pfipadné pak testovat citlivost vysledkd na volbu této proménné).

Pro ukladéni vysledkt do vektor ¢i matic je vhodné si pred samotnym cyklem simulace tyto vektory
definovat napf. jako nulové vektory, tedy napf. nulovy vektor goals rozméru S x 1 definovany jako
goals = zeros(S,1).

ProtoZe se bude pracovat s celymi Cisly (poCty g6li), kterd budou vychézet z ndhodné generovanych Cisel
neceloc¢iselné povahy, mohou se hodit funkce pro zaokrouhlovéni, jako je £ix (zaokrouhli na nejbliZsi
celé Cislo smérem j nule) nebo ceil (zaokrouhli na nejbliZsi celé Cislo k plus nekonecnu), piipadné i v
ramci ovérovani korektnosti vysledku zapasu a ndhodné vygenerovaného poctu vstielenych géli se mize

hodit funkce rem vracejici zbytek po délenf dvou ¢isel v argumentu funkce.

V ramci algoritmu bude pravdépodobné vhodné zacit ndhodné vygenerovanym vysledkem zdpasu (vyhra
jednoho z tymi nebo remiza kédované napf. jako 1, 0 a —1) spliiujicich podminku danou pravdépodob-
nostmi vysledkil zdpasu v uvodu zadadni. Nasledné se miiZe nahodné urcit celkovy pocet vstfelenych géla
z hlediska mnoZin vysledki (0-2 nebo 3 a vice), ktery bude respektovat zadani danou pravdépodobnost
téchto vysledkd. Po té je v ramci cyklu potfeba vygenerovat celkovy pocet géla tak, aby byla splnéna pod-
minka logické konzistence vysledku zapasu v pfipadé remizy a poctu vstielenych géla délitelnych dvéma
beze zbytku a v pfipadé neremizového zapasu pak musi byt splnéna podminka nenulového poctu vstiele-
nych géld. Pouzije se tedy cyklus while, v rdmci néhoZ se bude nahodné vygenerovany celkovy pocet
g6l ménit aZ do splnéni podminky logické konzistence. Nasledné jiZ I1ze dle vygenerovaného vysledku
zdpasu a zndmého poctu vstielenych gélt ndhodné stanovit pocet vstfelenych géla kazdym z muzstev.
Jako logické operdtory lze pouzit && pro logicky sou€in a || pro logicky soudet a ~= pro negaci rovnosti
(nerovnost).



